

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 46 (8353) Пятница, 21 марта 1986 года Цена 3 коп.



Что сами сделаем...

«Что мы сами сделаем, то у нас и будет, так мы и будем жить», — сказано в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии.

— Вижу, по душе людям эти слова, — говорит

мастер цеха № 5 С. С. Марковцев. — У нас недавно установка низкомолекулярных кислот была на ремонте. Не считаясь со временем, люди старались как можно быстрее ее пустить и сделали ремонт за четыре дня. Отлично поработали для этого электросварщик М. Г. Мезин, слесарь А. И. Беркутов, аппаратчик В. Г. Панченко, бригадиры А. В. Турчин, В. А. Хажилев, В. И. Меньяков.

Несмотря на то, что участок был на ремонте, коллектив выполнил план по выпуску низкомолекулярных кислот с начала марта на 102 процента.

В. ЗОРНИНА.

БРАТЬ НОШУ ПОТЯ ЖЕЛЕЕ

ПИСЬМО БРИГАДИРА ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСЭНЕРГОСТРОЙ», ДЕЛЕГАТА XXVII СЪЕЗДА КПСС, ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Е. В. КОЛАБЕКОВОЙ.

Не просто делегатским мандатом — всем сердцем голосовала я за решения XXVII съезда КПСС, на котором мне было доверено представлять областную партийную организацию. Может быть, впервые на съезде мне удалось по-настоящему осознать, в чем наша главная сила. Мы — партия единомышленников.

Как сказано было на съезде, не бывает авангардной роли коммунистов вообще, она выражается в практических делах. Значит, по ним и надо судить о боевистости парторганизаций, идет ли речь о решении хозяйственных, социальных или воспитательных задач. И при этом судить начистоту, самокритично, без парадности. Это только укрепит доверие, повысит авторитет коммунистов в глазах людей.

В прошлой пятилетке немало добрых перемен намечилось в нашем молодом городе. Осваивал выпуск новой продукции Атоммаш, велось строительство атомной станции. Рос и сам город. Есть в это вклад и нашей бригады, которая, думаю, по праву считается одной из передовых.

Но, скажу откровенно, удовлетворения тем, что сделано, увя, нет. Да, бригада досрочно справилась с планом пятилетки. Но ведь город эти планы завалил, и самый большой «вклад» внесли в это мы, строители. Ведь мы виноваты в том, что не хватает жилья, детских садов, больниц... Виноваты все вместе и каждый в отдельности. Такое не в праве ни на миг забывать каждый из нас, как бы он сам лично ни трудился.

О причинах нашей плохой работы мне уже приходилось говорить на городской партконференции. Считаю необходимым назвать их вновь. Кроются они в наших

же недоработках, инертности и безответственности. У нас на стройке многие работы ведутся дедовским способом, не нашли применения достижения научно-технического прогресса, экономические методы хозяйствования. Слабы технологическая дисциплина и инженерная подготовка объектов.

Все это и привело к тому, что трест не выполнил программу пятилетки практически по всем важнейшим направлениям. Говорю об этом с тревогой потому, что не видно особых перемен и с начала новой пятилетки. Скажут, мало пока прошло времени, чтобы судить. Но речь ведь не о том, чтобы ввести подстроение, — о самом подходе. Он-то пока старый: латаем дыры.

Урок здесь может быть лишь один — пора перестать призывать к действию, пора действовать. Ведь ясно же: если планы, даже при исключительных трудностях, не выполняются, если долгое время нет сдвигов в решении проблемы, значит, есть и конкретные люди, которые не могут или не хотят идти в ногу с требованиями дня. И тут надо серьезно разобраться в их работе, четко и определенно сказать, способны ли они выполнять порученное. Ведь на съезде сказано было ясно: оценивать кадры по делам, а не по заверениям.

У меня, например, всегда вызывает протест, когда одни и те же коллективы, руководители вновь и вновь критикуют, называя в числе отстающих. Но ведь ничего у них не меняется. Такая дежурная критика — проявление того самого благодушия, которое на съезде было названо в числе главных недостатков, мешающих нашему движению вперед. Ею подменяется живая, конкретная работа с кадрами, принципиальная оценка их качеств.

Вот характерный пример. На протяжении ряда лет наш химзавод критиковали за невыполнение плана, за низкие темпы технического перевооружения. Буквально в нескольких метрах от заводской проходной расположен филиал ВНИИ поверхностно-активных веществ, который в свою очередь «бил» за слабые связи с производством, низкую эффективность разработок. Партийным организациям долгие годы не по силам было побороть взаимное недоверие, покончить с претензиями и амбициями. Об этом говорилось не раз в городском комитете партии, с трибуны пленумов горкома — и безрезультатно. Лишь в последнее время намечались перемены к лучшему. Партком завода и партбюро института взялись за налаживание делового сотрудничества. Но ведь сколько времени потеряно. Завод постоянно проваливал план и наносил экономический урон всей отрасли. А моральные издержки. Придется приложить немало энергии, чтобы вдохнуть в людей веру в возможность улучшения дел на заводе.

Обращусь еще раз к близкому для меня строительству. Не сосчитать, сколько раз на всех уровнях говорилось о недостатках в работе директора домостроительного комбината А. А. Ковалевского и начальника, теперь уже бывшего, управления «Спецстрой» В. П. Никитина. И лишь когда программа жилищного строительства была провалена, последовали серьезные меры. Доходило до того, что в критические моменты за пусковыми объектами закреплялись секретари партийных организаций, работники городского

комитета партии. Практически они подменяли хозяйственных руководителей, а те приучались легко давать обещания и не выполнять их. Наверное, это и есть один из самых сложных моментов в партийной работе: вникнуть в дела коллектива, правильно оценить как деловые, так и политические качества его руководителя. Конечно, здесь необходима налаженная система контроля, кропотливая работа с кадрами, своевременное принятие мер. Но как часто вместо этого впадают в две крайности: неоправданное долготерпение или столь же неоправданную поспешность.

Первое порой приводит к тому, что коммунист утрачивает ответственность, привыкает к критике и перестает на нее реагировать. Опасный путь. Он может привести к перерождению, нравственному падению. Такое и произошло в последние годы с некоторыми руководителями городских организаций, которые понесли заслуженное наказание. Но ведь прежде они своими действиями порочили высокое звание коммуниста, подрывали его в глазах людей. Вот почему каждый такой случай должен предаваться гласности. Чистоту партийных рядов мы должны соблюдать сообща.

А вот к чему ведут поспешность, отсутствие системы в работе с кадрами. За четыре года в Волгодонске сменилось в промышленности 74 процента руководителей, на транспорте, в строительстве — и того больше. Как же в таком калейдоскопе замечать недостатки человека, помочь руководителю развить свои качества, избавиться от других?

Мало того, тем, кому «не повезло», помощь порой оказывается, но ее иначе, как беспринципностью, не назовешь. Не столь уж редки случаи, когда освободившийся

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя письмо Е. В. Колабековой, редакция надеется, что поднятые в нем вопросы заинтересуют читателей, и приглашает всех к его обсуждению на страницах газеты. Как воспринять в коллективах решения XXVII съезда КПСС? Что конкретно делается сейчас по их претворению в жизнь? Какую позицию в борьбе с недостатками занимают коммунисты, партийная организация? Редакция ждет ваших писем.

ПЕРЕПЕЧАТЫВАЯ ПИСЬМО Е. В. КОЛАБЕКОВОЙ ИЗ «МОЛОТА» (18 МАРТА), «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» ТАКЖЕ ПРИГЛАШАЕТ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ К ОБСУЖДЕНИЮ ЕГО В ГАЗЕТЕ.

Признаны лучшими

Коллегия министерства энергетического машиностроения и президиум ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения постановили занести в Книгу трудовой славы Министерства энергетического машиностроения и наградить ценным подарком бригадира комплексной бригады цеха сборки парогенераторов Атоммаша Н. В. Ковалева. Звания «Заслуженный мастер Минэнергомаша» присвоены А. М. Лигостаеву, старшему мастеру участка № 2 цеха корпусного оборудования, В. Т. Мадюде, мастеру прессово-трубного цеха.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ.



В подсобном хозяйстве Атоммаша все готово, чтобы начать весенне-полевые работы. Тракторы и сельхозинвентарь отремонтированы и поставлены на линейку готовности. Как только подойдет почва,

первыми поведут агрегаты в поле трактористы А. А. Ковтунов и В. Ф. Сергеев.

Фото А. БУРДЮГОВА.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД
«ВП» За эффективный труд и здоровый быт

Письма из парторганизаций

Силой личного примера

Известное постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», Указы Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР являются руководством к действию поборников трезвого образа жизни, в том числе и на нашем лесоперевалочном комбинате.

Совсем недавно на планерке в профкоме комбината, членом которого являюсь, к председателям цеховых комитетов профсоюза обратились с просьбой создать первичные организации общества борьбы за трезвость. У нас в цехе лесобиржи на уровне начальника цеха, партийной и профсоюзной организаций разговор пошел серьезный. Так показало сначала. Да, дело действительно нужное, рассуждали. Вот ты, товарищ Попов, у нас непьющий, возьми за работу.

Я согласился. Тут же предложил: у нас в партбюро 11 человек, столько же в профкоме цеха, комсомольский актив — это же сила, да какая. Готовая первичная. Но тут-то все и приумолкло. Выходит, лишь на словах все за искоренение пьянства, мол, знаем, с кем и как бороться. Только вот кто будет бороться?

Свою безгрешность мы доказываем тем, что в вытрезвитель не попадаем, общественный порядок не нарушаем, а уж если и выпиваем, то знаем место, время, норму... А достаточно ли этого, чтобы встать в ряды борцов за трезвость? Думаю, что нет. Твердо убежден: в этой работе не на один день главным действующим лицом мне видится личный пример. И прежде всего пример партийных, профсоюзных, комсомольских активистов, руководителей всех служб. Раз уж мы признаны лидерами, давайте же быть ими. Наше поведение в повседневной жизни должно быть только добрым уроком для других.

Ф. ПОПОВ,

член партбюро цеха лесобиржи лесоперевалочного комбината.

Наш город — наша забота

Не проходите мимо!

Под руководством партийной организации города и активном участии комсомола, ветеранов войны и труда к 40-летию Победы был в короткий срок реконструирован парк Победы — хороший подарок горожанам. Он стал постоянным местом отдыха.

И вот это прекрасное место наши дети-подростки безжалостно уничтожают. Около спортивной площадки разрушены все сиденья, а у домиков — фигурные нарезки. По-хозяйски были сделаны наземные электрические плафоны, закрыты металлическими колпачками, но добрались и до них. Вертолет, установленный на высоте трех-четырех метров, почти полностью разобрали. По парку будто Мамай прошел. И это безобразие продолжается.

На мой взгляд, в семьях нет дисциплины. Ушел ребенок на улицу, а чем он занимается, родителей не интересует. Зачастую можно слышать от многих: школа должна воспитывать детей. Да, в какой-то мере это так. Но школа, прежде всего, дает знания, и дети там находятся несколько часов, остальное время — дома. Значит, родители должны учить их порядочности, культуре в духе нашей коммунистической морали. Считаю, что надо спрашивать за поведение детей с родителей, вплоть до наложения штрафа. А за парком силами комсомольских организаций установить постоянный контроль, задерживать нарушителей, привлекать к строгой ответственности.

Ф. КАТАРГИН,
участник Великой Отечественной войны.

КОММЕНТАРИИ РЕДАКЦИИ:

Совершенно прав автор письма: наш парк создан добрыми руками всех жителей города.

И теперь, к сожалению, пришло время, когда каждому предстоит задуматься, как сохранить все объекты парка в целостности, как оградить их от той группы подонков, разрушающих это прекрасное место отдыха. Поймать за руку того, кто бьет стеклом портретов на аллее ма-

теринской славы, на аллее ветеранов Великой Отечественной войны администрация парка не может. Нужна помощь общественности, милиции. Завидев человека в милицмейской форме, хулиган уже не бросит камень. Он десять раз оглянется, прежде чем совершить подлость — подлость по отношению ко всем жителям города, к своим матерям и отцам, сестрам и братьям. Остановить и привлечь его к ответственности можно и нужно!

Прохожий! Ты заметил этого хулигана, найди время, терпение, возможность задержать его, сообщи в милицию или в дирекцию парка, которая расположена здесь же рядом — на первом этаже третьей блок-секции нового дома в парке. Не отмахнись, не посчитай пустяком это дело.

В этом году парк культуры и отдыха Победы совместно с опорным пунктом четвертого микрорайона организует отряд юных друзей милиции. Ребята будут действовать именно на территории парка, помогая пресекать хулиганские действия отдельных подростков, наносящие ущерб его объектам. Предусмотрено поощрение всех граждан, помогающих работникам парка и городского отдела внутренних дел выявлять хулиганствующих подростков — бесплатное пользование аттракционами в течение недели. И не будет никаких скидок на малолетство. У каждого несовершеннолетнего хулигана есть родители, которые будут в полной мере возмещать нанесенный ущерб.

Приближается новый весенне-летний сезон. Всего один год просуществовал парк Победы, а на восстановление разрушенного уйдет немало сил и денежных средств. Именно на восстановление, а не на приобретение новых машин, для детского проката, новых аттракционов и игровых автоматов. «Позаботились» об этом в основном старшие братья малышей. Те, кто обойден родительским вниманием. Их имена и фотографии обязательно появятся на доске позора, которую установят в парке, с указанием места учебы, проживания, места работы родителей и мер наказания.

Хочется надеяться, что все волгодонцы будут заинтересованы в том, чтобы их парк хорошо шел от года, пополнялся новыми аттракционами для детей и взрослых, дарил им приятные часы отдыха.

было случая, чтобы она подвела товарищей.

Галина и в общественной жизни активна. Она является группкомсоргом участка. И в труде, и в художественной самодельности, и в спорте комсомольский вожак впереди.

Т. ПРОСКУРЯКОВА,
секретарь комсомольской организации цеха.

Группкомсорг впереди

В составе коллектива, работающего по бригадному подряду, трудится Галина Кабанова. Она — аппаратчик конденсации в цехе синтетических жирных кислот химзавода. Ее участок один из важных. С энтузиазмом, добросовестно выполняет свои обязанности девушка, не

В культурно-спортивных комплексах

Встань в наши ряды!

Тематический час «Место подвига — Волгодонск» состоялся в читальном зале юношеской библиотеки. На нем присутствовали секретарь ГК ВЛКСМ Н. Филатова, секретарь комсомольской организации «Заводстроя» А. Петросян, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста «Волгодонск-энергострой» Е. Надейна, учащиеся школ № 5 и № 10.

Библиотекарь Ирина Васильевна Танаева рассказала ребятам об истории нашего города, о тех успехах, с которыми пришел Волгодонск к XXVII съезду КПСС. Внимательно слушали ребята Александра Петросяна, посвятившего свое выступление знатным бригадирам «Заводстроя» — Г. Фоменко, В. Смаженко, Т. Тарасову, Я. Кежватову и другим. Комсомольский вожак говорил о славных делах комсомольско-молодежных бригад, которыми они руководят.

Как встретил комсомол средних школ города съезд родной партии? Об этом доложила комсорг 9 «Б» класса школы № 5 Марина Чунихина.

Н. Филатова дополнила ее выступление рассказом об акции Ленинского комсомола «Революционный держите шаг», о том, что средние школы №№ 8, 16, 13, школа-интернат выполнили свой годовой план по сбору макулатуры к съезду. О том, что пионеры и комсомольцы Волгодонска собрали более 5 тысяч подписей под открытками в защиту Леонардо Пеллиера и «Еще не поздно». Об отправке посылок в Таджикистан, где произошло землетрясение, о перечислении около 500 рублей детям Никарагуа и о многих других добрых делах школьников.

Об Александре Разаренове, секретаре комсомольской организации треста «Волгодонск-энергострой», увлеченном человеке, хорошем товарище, рассказала Елена Надейна.

После тематического часа ребята имели возможность познакомиться с подборкой литературы «Место подвига — Волгодонск».

Т. ЦЫБУЛИНА,
заведующая методико-библиографическим отделом центральной библиотеки.

Победили в ноннурсе

Подведены итоги смотра-конкурса библиотек в честь XXVII съезда КПСС.

В течение всего смотра-конкурса удачно трудился коллектив юношеской библиотеки. Он

и стал победителем соревнования среди библиотек.

Лучшими по профессии признаны И. А. Шевченко, Н. П. Ермолова, Л. П. Головушкина, Т. Н. Кучеева, Н. К. Матвиевко, И. В. Танаева.

Книжкин праздник

С 24 по 31 марта по всей стране пройдет «Неделя детской и юношеской книги и музыки». «Книжкин праздник» — назвал неделю, организованную в 1943 году Секретариатом ВЦСПС, писатель-фантазер и выдумщик Лев Кассиль. Ныне она будет посвящена Году мира.

24 марта в 9 часов утра Дворец культуры «Октябрь» наполнится детворой. «Неделя» откроется утренником «Детям мира — планету без войн». В дни весенних каникул во всех детских, школьных, юношеских

библиотеках пройдут беседы, утренники, литературные часы, заседания клубов по интересам, дни информации. Разнообразна их тематика: «Я расту» — литературный час, посвященный восьмидесятилетию А. Барто, «Солдаты ленинской гвардии» — столетию со дня рождения С. М. Кирова...

Работники библиотек ждут в гости своих друзей — учащихся школ.

Р. ТОПОРКОВА,
методист центральной детской библиотеки.

На приз дважды Героя

24—26 марта в нашем городе состоится Всесоюзный турнир по боксу на приз дважды Героя Социалистического Труда, знатного строителя А. А. Улесова. Ответственный секретарь городской федерации по боксу Е. А. Савинов рассказал нашему корреспонденту:

— Участвовать в этом турнире изъявили желание представители многих городов области и страны. Мы ожидаем приезд спортсменов из Липецка, Таганрога, Азова, Иваново, Новочеркасска, Буденновска, Пяти-

горска, Красного Сулина и других городов.

В соревнованиях примут участие юноши двух возрастных групп: 1968—69 и 1970—71 годов. Предварительные заявки говорят о том, что на ринг выйдут около двухсот спортсменов.

Соревнования состоятся в спортзале «Строитель» стадиона «Труд»: понедельник и вторник с 16 часов, в среду — с 12 часов.

В. БРЮХОВЕЦКИЙ.



Успешно трудится в лесопильном цехе лесоперевалочного комбината бригада участка черновых мебельных заготовок, руководит которой молодой специалист А. Талашманов.

На снимке: Э. Колесник, З. Виленко и бригадир А. Талашманов.

Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ



В бригаде штукатуров-маляров СМУ-2 домостроительного комбината — праздник. Исполнилось десять лет коллективу, которым р у к о водила опытный специалист, наставник молодежи Е. Абрамова.

В торжественной обстановке лучшим работникам вручены грамоты и подарки. Сегодня бригадой руководит Т. Левина, а Е. Абрамова стала мастером.

На снимке: со дня основания бригады трудятся в коллективе штукатуров-маляры Р. Солдатова, Р. Коробкина, Т. Лозюк, Н. Губина, Т. Левина.

Фото А. ТИХОНОВА.

Вымпел в награду

Президиум совета ректоров вузов Ростовской области и президиум обкома профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений при подведении итогов межвузовского социалистического соревнования за 1985 год присудили второе место Волгодонскому филиалу НПИ. Почетная грамота и вымпел для преподавателей и студентов — событие не рядовое.

В прошлом учебном году мы выпустили более 15 высококвалифицированных специалистов. Все они успешно трудятся в нашем и других городах страны.

В рамках целевой научно-исследовательской программы «Реактор» мы вели девять хозяйственно-договорных работ с Атоммашем. Расширили границы творческого сотрудничества со многими трудовыми коллективами города. Студенты и преподаватели первичной организации общества «Знание» прочитали более 300 лекций.

Сделано немало. Но предстоит больше. Этого требует от нас время — время ускорения.

В. МАРКИН,
заведующий кафедрой марксизма-ленинизма.

Подарок москвичей

В адрес товарной станции Волгодонска пришел с виду вполне обычный вагон, груженный бытовыми холодильниками. Однако предназначен он не промторгу, что было бы естественно, а штабу Всесоюзной ударной стройки.

Штаб стройки, организуя работу комсомольско-молодежных коллективов, повышая трудовую и общественную активность бойцов ударных отрядов, прибывших для возведения Ростовской АЭС, города Волгодонска, Атоммаша, использует широкий арсенал мер морального и материального воздействия, и, в частности — поощрение лучших молодых строителей товарами культурно-бытового назначения повышенного спроса.

В числе таких товаров бытовые холодильники «ЗИЛ». Именно их пригнали в вагоне, с рассказа о котором мы начали. Примечательно, что труженики Московского автозавода им. Лихачева выпустили их в день открытия XXVII съезда КПСС.

Г. ОБУХОВ.

Фестиваль творчества

«70-летию Великой Октябрьской революции посвящается» — под таким девизом с марта 1986 года по ноябрь 1987 года будет проводиться второй Всесоюзный фестиваль народного творчества.

В этот период будут организовываться смотр-конкурсы по всем видам и жанрам — выставки работ художников-любителей, фотолюбителей, смотр любительских фильмов, творческие отчеты самодеятельных коллективов, дни народного творчества.

Итоги фестиваля будут подведены в октябре 1987 года — в дни юбилея.

А сейчас отдел культуры горисполкома готовится к торжественному открытию фестиваля.

23 марта в 11.00. Дворец культуры «Октябрь» гостеприимно распахнет свои двери. Фестиваль начнет свое шествие.

Л. МУРАШЕВА,
заведующая отделом культуры горисполкома.

Экспресс-интервью

ЭКСПЕРИМЕНТ... В ОПЕРЕТТЕ

В весенние апрельские дни — с первого по десятое — волгодонцам предстоит встретиться с жизнерадостным, искрометным искусством оперетты, с уже полюбившимися зрителю артистами Ростовского-на-Дону государственного театра музыкальной комедии. О предстоящих гастролях рассказывает заместитель директора театра Валерий Николаевич ГАЛИН.

на, «Цыганским бароном» Иоганна Штрауса. В них заняты ведущие мастера ростовской сцены — заслуженные артисты РСФСР М. Войнаровская, Л. Мишина, С. Барон, Е. Комарова и молодые, недавно пришедшие в театр, но уже имеющие своего зрителя Л. Усова, А. Клейменов, В. Закиев, Е. Хандак, В. Друзякин и другие.

— В этом сезоне репертуар вашего театра можно назвать молодежным.

— И зритель убедится, что это так, познакомив-

шись с новой музыкальной комедией «Легкая жизнь» советского композитора Марка Самойлова. В ней современный молодой человек — каким мы его видим, каким он порою бывает. Но и старшее поколение найдет в спектакле мысли, созвучные их собственным.

Юным зрителям мы подготовили встречу с героями веселой сказки «Бременские музыканты» Геннадия Гладкова, где полюбившиеся детворе Кот, Петух, Осел, веселая принцесса и неунывающий Трубадур посто-

янно выходят победителями в схватке с глупым Королем и его Сыщиком. В спектакле много музыки — знакомой и любимой ребятами всех возрастов.

— Афиша театра предлагает спектакль «Похищение», музыка к которому написана популярным композитором Раймондом Паулсом. Насколько интересна эта постановка?

— Не буду предварять события. Нашу работу оценит зритель. Надо сказать, что мы охотно осваиваем новую музыкальную культуру и такие

спектакли, как диско-мюзикл Р. Паулса «Похищение», нам очень интересны. Они привлекают красочным, ярким музыкальным языком. Юмор, веселый сюжет, современные танцевальные ритмы — все это позволяет включить зрительный зал в действие. И люди охотно идут на предложенный театром контакт. «Похищение» уже заслужило признание у молодежи Ростова, как и диско-спектакль на музыку известного ансамбля «Битлз» «Ордер на убийство», адресованный двадцатилетним. Так что театр продолжает эксперимент, связанный с освоением новой музыкальной культуры. Надеемся, что в скором времени мы представим и эту работу на ваш суд.

А. РТИЦЕВА.

Звонок



в редакцию

Турнир России

— С завтрашнего дня и по 31 марта в нашем городе впервые будет проходить полуфинальные соревнования Всероссийского турнира пионерских дружин «Белая ладья» на призы ЦК ВЛКСМ, — позвонил в редакцию директор ДЮСШ горсовета ДСО «Спартак» В. БЫКОВ.

— А если чуть подробнее...

— 16 сборных команд школ — победителей областных турниров приедут в наш город. В составе каждой 5 юных спортсменов — 4 мальчика и 1 девочка, учащиеся 3—7 классов. Ростовская область представлена командой Волгодонской средней школы № 5, которую тренирует старший тренер ДЮСШ-2 горсовета А. Есин. Соревнования будут проводиться в шахматном клубе горсовета ДСО «Спартак» ежедневно с 10 часов утра. Главным судьей утвержден международный арбитр А. А. Богатин (г. Ростов-на-Дону).



— На этот раз театр познакомит волгодонцев с тремя спектаклями классического репертуара — «Норрлеви чардаша» и «Марицей» Имре Кальма-



Волейбол

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Вторая встреча волейбольных женских команд «Строитель» (Волгодонск) — «Россияночка» (Саратов) на первенство РСФСР началась.

Первая партия. Подает Антонина Сивер (Волгодонск). Активно ринулись в бой наши землячки. Счет нарастает стремительно. На табло мелькают цифры 1:0, 2:0, 3:0. Пятнадцать минут — и партия сыграна.

— 15:1 в пользу команды «Строитель», — объявляет комментатор.

Несколько наставлений тренеров... и новые партии. Чувствуется, что «Россияночка» освоилась на поле, и борьба стала

упорнее. Девушки заметно устали. Замена: вместо Людмилы Сапельниковой под № 8 (она ветеран команды, с бойцовскими качествами) на поле выходит Ирина Шапарь под № 6. Людмила же должна отдохнуть, чтобы потом вновь поддержать команду. И вот она снова введена в игру.

— Людя, хорошо! В линию бей! — кричит, только что ушедшая с поля эмоциональная Елена Протопова. — Гол!!!

Счет — 14:6. «Россияночка» сопротивляется активно. Но мягкий переброс через сетку, и еще одна встреча выиграна: 3:1 в пользу «Строите-

ля».

Казалось бы, все удивительно. Теперь волгодончанки попадают в число двенадцати команд для дальнейшего участия в первенстве РСФСР. Но очки еще не победа. Это понимают сами волейболистки и их тренер В. И. Салин:

— Наши играли плохо, — говорит он огорченно. — У них сегодняшний выигрыш, как первая победа. Да и вчера выигрыш, как проигрыш.

Накануне, 15 марта, «Строитель» выиграл первую встречу у «Россияночки» со счетом 3:2, проигрывая сначала две партии — 0:2. Затем, собравшись, спортсменки выиграли подряд три партии. Напряженная игра и поддержка болельщиков помогли, как видно, и на следующий день, где их лидерство было утверждено.

— Ваш взгляд на прошедшую игру? — обращаюсь я к старшему инструктору треста «Волго-

донскэнергострой» Александру Ивановичу Кривоуду.

— Играть в своем зале можно лучше. Правда, на этот раз полсостава нашей команды — новички. И лишь трое — бойцы: Людя Сапельникова, Антонина Сивер, Лариса Цуканова. Это не оправдание. Ведь впереди серьезные игры и к ним надо, как показала встреча с «Россияночкой», готовиться тщательнее.

— Уровень команд, на ваш взгляд?

— Примерно одинаков. Недавно «Россияночка» дважды обыграла волейболисток Куйбышева. Она хорошо разыгрывает партию.

— Слагаемые победы команды «Строитель»?

— Большая мобильность, в техническом мастерстве ряд наших спортсменов превосходили своих соперниц. Да и игра проходит в Волгодонске. А здесь, как говорят, и стены помогают.

А. ИВАНОВА.

Вперед, мальчишки!

Каких только игр, соревнований не было предложено учащимся подшефных школ треста «Волгодонскэнергострой» во время военно-спортивной игры «Вперед, мальчишки!». И эстафета, и меткие стрелки (ребята сбивали мячом кегли, отличились школы № 8 и № 16), и перетягивание каната (победила команда № 1 школы № 16), и разведчики. Одним из самых интересных был конкурс болельщиков — они должны были поддержать своих товарищей, успешно сыграв в мини-футбол. Самые бойцовские качества проявили болельщики второй команды из школы № 16. Они-то и помогли завоевать друзьям первое место, получить переходящий кубок.

После соревнований провели показательные выступления самбисты, тренирующиеся у мастера спорта Н. М. Таньвердиева.

— Весело, увлекательно прошли соревнования, — считают командующий игрой М. С. Иноземцев и главный судья Л. И. Бюрюкова. — Однако хорошо бы такие спортивные соревнования проводить не только среди четырех подшефных школ треста «Волгодонскэнергострой», но во всех остальных школах города.

Сейчас строители вновь готовятся к школьным каникулам. У старшеклассников они отмечают проведение соревнования по волейболу, у средних классов — настольный теннис, а у малышей — любимые старты. Л. СУДЬИН.



Баскетбол

Профтехучилище № 70. Здесь очень любят волейбол и баскетбол. И все

благодаря спортиструктору А. В. Шаповалову (на снимке), который за шесть лет работы здесь сумел вовлечь в секции

максимальное число учащихся. Сам он принимает активное участие в соревнованиях различного уровня.

Борьба Удачные старты

В Краснодаре прошло зональное первенство РСФСР в зачет спартакиады народов РСФСР по классической борьбе. В составе сборной команды области выступил воспитанник заслуженного тренера РСФСР В. В. Сысоева Сергей Забейвора.

В течение четырех дней проходили схватки сильнейших борцов юга России. Заслуженный мастер спорта СССР С. Забейвора провел все поединки с убедительным преимуществом и стал победителем в своей весовой категории.

В Краснодаре состоялись Всесоюзные соревнования по классической борьбе среди молодежи, посвященные героям-мо-

лодогвардейцам. Это второй этап отбора в сборную команду СССР, готовящуюся к участию в первенстве Европы среди молодежи. Успешно боролся в этом турнире мастер спорта СССР А. Сулейманов. Он занял второе место, укрепив свое положение в составе сборной команды СССР.

Оба спортсмена — воспитанники ДСО «Труд» — вышли в финал спартакиады народов РСФСР.

Успешно выступили в Туле на Всесоюзных соревнованиях ДСО профсоюзов по классической борьбе среди юношей, защищая честь Волгодонска, учащиеся ГПТУ-71 Максим Шабуров и Валерий Кибальник. Четыре дня проходили упорные поединки за право участия в первенстве СССР. Успешно боролся Валерий Кибальник, одержавший пять побед. Он стал бронзовым призером первенства ВЦСПС.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Шахматы И вновь — чемпион

В течение месяца в шахматном клубе горсовета ДСО «Спартак» проходило личное первенство города среди юношей.

Кандидат в мастера Валерий Шейкин (школа № 11) лишь в последнем туре сумел на пол-очка опередить второго призера — перворазрядника Артема Токаревских (школа № 15). В Шейкин в третий раз подряд стал чемпионом города среди юношей.

На весенних каникулах В. Шейкин и М. Мельникова (школа № 17) примут участие в первенстве Ростовского совета ДСО «Спартак» среди юношей и девушек.

В. БЫКОВ.

ПАМЯТНАЯ МОНЕТА

18 марта вышущена в обращение памятная монета достоинством 1 рубль в связи с проведением в 1986 году Международного года мира. На монете изображена эмблема Международного

года мира, а по окружности — надпись «Международный год мира».

(ТАСС).

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Объявления

Приглашают...

для работы в УПТК треста «Волгодонскэнергострой»

оператора фактурной машины, машинистку, бухгалтеров материального учета, экономиста-финансиста, ст. инженера ПТО, инженеров, мастеров, механика, художника-оформителя, грузчиков-стропальщиков, электрослесарей 3—6 разрядов, слесаря-сантехника 4—5 разряда, слесарей-ремонтников 3—5 разрядов, электрогазосварщиков 4—6 разрядов, машинистов козловых кранов 4—6 разрядов, машиниста трактора Т-40, машинистов ковшевых погрузчиков Т-25, машиниста компрессорной установки, машиниста эл. погрузчика, машиниста экскаватора ЭО-2621 6-го разряда, машиниста экскаватора ЭО-3322 6-го разряда.

Одиноким предоставляется общежитие. Благоустроенное жилье — в порядке очередности. Доставка на работу служебным транспортом.

2—1

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ

машинистов башенных кранов. Срок обучения — 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 76 руб.;

машинистов автокранов. Срок обучения 4 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 106 рублей. Принимаются лица, имеющие права водителя со стажем работы не менее 1 года;

машинистов экскаваторов. Срок обучения 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 106 рублей.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 37)

2—1

рабочих по озеленению города, рабочих по изготовлению интерьеров, рабочих по строительству оранжерей, водителей, машиниста экскаватора. Жилье предоставляется в порядке очередности. (№ 45)

Строительному участку химзавода им. 50-летия ВЛКСМ требуются: газосварщики, слесари-монтажники, плотники-бетонщики, маляры-штукатуры, бетонщики, столяр, каменщики, машинист автокрана.

Одиноким предоставляется общежитие. За справками обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 44)

2—1

машинистов бульдозеров, экскаваторов, автокранов, башенных кранов, прорабов, механиков, сменных мастеров, конструкторов, ст. бухгалтера, ст. инженера по технике безопасности, копировщицу, воспитателей и няню для детского сада, кладовщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

(№ 38) 2—1

в продторг

рабочих следующих специальностей для продажи продовольственных товаров: продавцов, кассиров-контролеров, экспедиторов, заведующих отделами.

Библиография предлагает

КАМЕНЬ СОЛНЦА

Так называют янтарь, славящийся своей неповторимой красотой и многообразием оттенков. Янтарь самый древний самоцвет на земле. Он как будто хранит в себе тайны морского дна, солнечный свет. Особенно красив янтарь в ювелирной обработке. Янтарные бусы стоимостью от 16 до 60 рублей, браслеты стоимостью от 7 до 27 рублей привлекают внутренней игрой золотистых лучей, дарят тепло, радость.

Приглашаем за покупками!

МЕНЯЮ

четырёхкомнатную квартиру на две двухкомнатные или на двух- и однокомнатную. Одну двухкомнатную квартиру обязательно в старом городе. Обращаться: 2-70-48, ул. Ленина, 76-а, кв. 2.

четырёхкомнатную квартиру (52 кв. м, 5 этаж) на две двухкомнатные. Обращаться: пр. Строителей, 4-6, кв. 47, в любое время.

трехкомнатную квартиру (43 кв. м, со всеми удобствами, большая лоджия, дом кирпичный) в центре Чимкента на трехкомнатную квартиру в Волгодонске. Обращаться: г. Псков, 180016, ул. Коммунальная, 44, кв. 45, к Ченгалову В. Д.

РАЗНОЕ

Утерянный диплом В № 243947, выданный на имя Цыганковой Татьяны Васильевны, считать недействительным.

Утерянный штамп № 007 ССМУ ДСК треста ВДЭС с 17 марта 1986 года считать недействительным.

Продается дача с домиком. Обращаться: Энтузиастов, 21, кв. 141, после 19.00.

Коллектив городского народного суда выражает глубокое сожаление народному судье Скоторенко А. К. по поводу смерти его отца Скоторенко Кондрата Петровича.

На летнее время

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье, 30 марта, на всей территории Советского Союза вводится летнее время.

Переход на летнее время производится в 2 часа 30 марта переводом часовой стрелки на один час вперед.

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Телефон 2-38-30.

редактора-2-39-89, зам. редактора-зав. отделом строительства-2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни-2-34-49, строительства-2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Зак. 1540

ПК 19188

Объем - 1 п. л. Печать офсетная

Тир. 30000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич